



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана в ноябре 1933 года

Суббота
30 марта 2013 года

№ 26
(9693)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 4 руб. 44 коп.



Владимир Завьялов вновь побывал на абатской земле

Депутат Тюменской областной думы В. Завьялов 26 марта побывал с рабочим визитом в Абатском муниципальном районе. Основной целью поездки стал контроль качества предоставляемых услуг в коммунальной сфере и в сфере здравоохранения.

Первым делом Владимир Завьялов встретился с главой района Игорем Васильевым и председателем районной думы Александром Паршиным. На встрече обсуждались самые разные вопросы: противопожарные мероприятия, вопросы готовности района к сезонным сельскохозяйственным работам и другие.

Затем депутату показали здание будущего многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг, откры-

тие которого планируется к концу декабря 2014 года. В данном центре будут размещены регистрационная палата, кадастровая палата, БТИ и т.п., действующие в режиме «одного окна», что значительно облегчит процедуру оформления бумаг.

Для обсуждения проблемных вопросов в сфере работы коммунального хозяйства В. Завьялов встретился с А. Молоковым, директором ООО «Теплосервис с. Абатское». В ходе встречи депутат получил информацию по разным направлениям работы ЖКХ.

Не смог народный избранник не уделить внимание и ветеранской районной организации. Встретившись с председателем районного совета ветеранов В. Шестернёвым, они вместе посетили ветерана Великой Отече-

ственной войны Г. Бушуева, которому недавно исполнилось 90 лет. Владимир Васильевич с добрыми пожеланиями вручил ветерану ценный подарок и поздравил с юбилеем.

Следующей стала встреча с коллективом ГБУЗ ТО «Областная больница № 5» (с. Абатское) и его главным врачом М. Суворовой.

Завершением рабочего дня стала традиционная встреча с коллективом АНО «ИИЦ «Сельская новь». В. Завьялов ответил на все интересующие вопросы корреспондентов.

Подробнее о рабочем визите депутата Тюменской областной думы В. Завьялова в наш район читайте в следующих выпусках нашей газеты.

В. БАБУШКИНА
Фото автора

• КОРОТКО

Три в одном

Именно так можно сказать об экзамене по математике, что предстоит сдавать в этом году девятиклассникам в ходе государственных итоговых испытаний (ГИА). А всё дело в том, что в 2013 году существенно изменились контрольно-измерительные материалы (КИМ) по математике. Теперь они разделены на три части: алгебра, геометрия и реальная математика.

Для получения проходного балла по этому экзамену учащимся необходимо решить определённое количество заданий из каждой части КИМа. Следует отметить и то, что каждая часть содержит задания различной степени сложности.

Е. ВОДОЛАЗОВА

• НОВОСТИ

Отдых для детей — работа взрослых

Первое в этом году заседание межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления населения, занятости несовершеннолетних прошло в администрации района. Основными темами, вынесенными на повестку дня, стали подготовка программ лагерей дневного пребывания и летнее трудоустройство подростков.

В 2013 году будет организована работа 15 лагерей с дневным пребыванием на базе школ района. Отдохнуть в них за время каникул смогут более 1300 школьников. Ещё три лагеря расположатся в центре «Милосердие», Молодёжном центре и Детской спортивной школе.

В каждом из лагерей, что ждут на отдых мальчишек и девчонок, подготовлена своя программа работы. Все они предоставлены на экспертизу в Ассоциацию организаторов отдыха и оздоровления Тюменской области «Мы вместе» ещё в феврале.

Как и в прошлые годы, в 2013 сохранено разнообразие направлений и форм отдыха школьников. Изменение коснулось лишь соотношения профильных и комплексных направлений работы в лагерях дневного пребывания. В году текущем предпочтение отдано профильным направлениям работы: экологическое, историко-краеведческое, патриотическое, спортивно-оздоровительное и профилактическое.

Многие школы работают по

выбранной программе уже не один год, и накопленный опыт позволяет сделать отдых детей по-настоящему качественным и разнообразным. Тем более, что в программах работы лагерей в обязательном порядке предусмотрены мероприятия, направленные и на пропаганду здорового образа жизни, и на профилактику наркомании и правонарушений. Обязательными являются и оздоровительные мероприятия.

Что же касается трудоустройства подростков от 14 до 18 лет, то на 2013 год запланировано предоставить рабочие места для более чем 500 человек. В первую очередь возможность заработать деньги во время каникул предоставят подросткам из неполных семей, сиротам, ребятам из семей, где родители являются безработными, и молодым людям, состоящим на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних.

В данный момент работа по привлечению организаций и предприятий к созданию временных рабочих мест для подростков активно продолжается. Особое внимание уделяется предприятиям внебюджетной сферы. Также организуются встречи, круглые столы и консультации для работодателей по вопросам организации временных рабочих мест для подростков.

Е. ВОДОЛАЗОВА

Абатчане — обладатели Гран-при

В городе Ялуторовске 17 марта торжественно открылся XIX открытый областной фестиваль народного творчества им. С. Мамонтова и продлится до 21 апреля. Он направлен на поддержку и развитие народного творчества разных жанров: вокал, инструментальная музыка, театр, цирк, танец, поэзия.

Фестиваль творчества — это, прежде всего, смотр талантов, выявление и поддержка одарённых людей независимо от возраста и рода занятий, повышение роли профессионального искусства в эстетическом и нравственном воспитании, приобщение к самодеятельному народному творчеству всех категорий граждан, привлечение меценатов к поддержке народного творчества.

На фестиваль ежегодно приезжают творческие коллективы и ис-

полнители с районов Тюменской области. Принимает в нём участие и Абатский муниципальный район. В этом году наш район на фестивале представляли фольклорная группа «Вереница» (руководитель И. Кухта) и мужской дуэт В. Шаропова и Н. Курнакова (руководитель Н. Гетман).

Наши вокалисты успешно представили себя. Но «успешно», пожалуй, слабо сказано. Дуэт был награждён Дипломом I степени, а вот фольклорная группа «Вереница» была удостоена наивысшей награды — Гран-при.

6 апреля 2013 года наши обладатели Гран-при примут участие в гала-концерте, который пройдёт в Ялуторовском Дворце культуры, где и состоится их торжественное награждение.

В. БАБУШКИНА

Календарь дат и событий

30 марта

- Международная акция «Час Земли».

- День вулканолога в России.

1 апреля

- Международный день птиц.

- День смеха.

2 апреля

- Международный день детской книги.

4 апреля

- Международный день прощения по вопросам минной опасности и помощи в деятельности, связанной с разминированием.

5 апреля

- 95 лет назад (1918) высадкой во Владивостоке японского и английского десантов началась иностранная военная интервенция против Советской республики на Дальнем Востоке.

- 70 лет назад (1943) начала боевой путь в составе 303-й истребительной авиационной дивизии I Воздушной армии Западного фронта французская эскадрилья «Нормандия», действовавшая против фашистской Германии в 1943-1945 гг.

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Сильные, ловкие,
смелые!
2 стр.**

**Потребительский
патруль
7 стр.**

**Объявления,
реклама
4, 8 стр.**

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Дистанции, игры, рекорды, победы...

После регистрации участников соревнований на площади сельского дома культуры разместились все делегации, зрители и болельщики для проведения торжественного открытия XXIV зимних сельских спортивных игр Абатского муниципального района.

Большой спортивный праздник состоялся в субботу 16 марта в с. Болдырево. В этот день съехались лучшие спортсмены Абатского муниципального района, чтобы выявить сильнейших в зимних видах спорта XXIV зимних сельских спортивных игр. 12 команд из 11 сельских поселений района приняли участие в соревнованиях. Команды соревновались в таких видах спорта, как волейбол, шахматы, лыжные гонки, спортивное рыболовство, показали своё мастерство и удаль в спортивно-профессиональном многоборье.

лить, расколоть дрова и сложить их в клетку, пробежать на лыжах. И всё это нужно было сделать правильно и быстро. Самой ловкой оказалась команда из Быструхи, она и заняла I место в этом виде. На II месте ленинские спортсмены и на III – абатские.

После окончания всех видов сорев-



О готовности команд к началу соревнований главе района доложил главный судья спортивных игр В. Верхоланцев.

Открывая праздник, И. Васильев, глава Абатского муниципального района, сказал, что из года в год спортсмены района удивляют своими спортивными достижениями и рекордами, участвуя в зональных и областных соревнованиях, что, конечно же, радует.

— Дорогие земляки, уважаемые спортсмены, болельщики! Сегодня гостеприимное Болдыревское сельское поселение встречает нас в связи с проведением XXIV зимних сельских спортивных игр, — сказал Игорь Юрьевич. — Спустя два года после проведения спортивного праздника в с. Ощепково, вновь мы определили имена сильнейших спортсменов и команд в зимних видах спорта. Но главное значение проведения районной спартакиады — это пропаганда здоро-

ления Е. Логинова. Она пожелала участникам соревнований бодрости, хорошего настроения, здоровья, достойных побед и новых рекордов. Елена Николаевна сказала, что болдыревская земля гостеприимна и хлебосольна. И по традиции представителям спортивных делегаций девушки в национальных русских костюмах преподнесли хлеб-соль.

Одним из самых символических моментов торжественного открытия спортивных игр по традиции стало зажжение огня. Право зажечь огонь XXIV зимних сельских спортивных игр Абатского муниципального района было представлено Евгению Курятникову, одному из лучших спортсменов Болдыревского сельского поселения.

Это было кульминацией открытия спортивного праздника. После чего команды разошлись к местам спортивных баталий, и соревнования начались.

В фойе второго этажа Болдыревской средней общеобразовательной школы царил тишина — здесь в ответственном напряжении соревновались шахматисты. Упорная борьба развернулась между шахматистами из Быструхи, Тушнолобово и Абатского. В итоге после всех сыгранных партий определились лидеры. Сильнее оказались быструшане, которые и заняли I место. Второе место у тушнолобовских ребят и третье у абатских.

Чемпионами по доскам стали: первая доска — В. Логинов (с. Тушнолобово); вторая доска — Д. Шелягин (с. Тушнолобово); третья доска — М. Раева (с. Абатское); четвёртая доска — С. Климов (с. Быструха).

в школьном коридоре, по очереди занимая место в дверях спортзала и отсюда комментируя игру.

Итог игры среди женских волейбольных команд в пользу абатских



спортсменок, которые стали победителями. Волейболистки из Майского на II месте и на III — из Быструхи. В



кие лыжники: А. Норкин (классический ход) и В. Бабин (коньковый ход).

Тихо и спокойно, на первый взгляд, проходили соревнования по рыболовству. На протяжении двух часов рыбаки старались как можно больше выловить рыбы, ведь победителем станет тот, кто больше наловит. В итоге I место заняли рыбаки из Быструхи. На II месте абатские рыбаки. На

нований и подведения итогов XXIV зимних сельских спортивных игр в Болдыревском сельском Доме культуры состоялся праздничный концерт, где песнями и танцами радовали присутствующих и местные звёзды, и работники районного Дома культуры и Культурно-досугового центра Абатского района. Затем в торжественной обстановке победителям и призёрам вручили почётные грамоты, дипломы соответствующих степеней, денежные премии.

Кто же стал первым среди команд сельских поселений? Итог спортивных игр таков:

- 1 место — команда с. Абатского,
- 2 место — команда с. Быструхи,
- 3 место — команда с. Болдырево,
- 4 место — команда с. Конёво,
- 5 место — команда п. Ленинки,
- 6 место — команда с. Тушнолобово,
- 7 место — команда п. Майского,
- 8 место — команда с. Ощепково,
- 9 место — команда с. Партизана,
- 10 место — команда с. Банниково,
- 11 место — команда с. Назарово,



номинации «Лучший игрок спартакиады» среди волейболисток признана В. Майер из с. Абатского.

У волейболистов-мужчин I место заняли тоже спортсмены из Абатского сельского поселения. На II месте болдыревцы и на III — конёвцы. Лучшим волейболистом у мужчин судьи посчитали В. Богданова из с. Абатского.

Несмотря на то, что в этот день было не по-весеннему морозно, на площадке, где проходили соревнования по лыжам, в борьбе за чемпионское место создалась жаркая атмосфера. Сильный ветер не был помехой, наоборот, он добавлял спортсменам азарта и бодрости. В лыжных гонках у женщин первым оказались спортсменки из Быструхи. На II месте лыжницы из Абатского, на III месте конёвские лыжницы. Чемпионками признаны: М. Девятьярова из с. Абатского (классический ход) и А. Черепанова из с. Быструха (коньковый ход).

У мужчин лидерами стали абатчане, второе место — быструшинская команда и третье — ленинская. Лучшими в этом виде спорта стали абат-



III месте конёвская команда. В личном первенстве большее количество рыбы поймал Н. Юров из Быструхи, чуть меньше — С. Чучин из Абатского, третьим стал И. Сергеев из Конёво.

В номинации «Самая большая рыба» победил М. Лесничий из Назарово. Победителем в номинации «Самая маленькая рыба» стал В. Суслонов из Банниково.

Интересным и зрелищным были соревнования по профессиональному многоборью. Здесь, конечно же, оценивались мастерство и ловкость. В этой сложной программе нужно было запрячь и распрячь лошадь, распи-

12 место — команда с. Шевырино. Вот так весело, азартно, красиво прошёл самый большой спортивный праздник в районе. Кстати, в этом году зародилась новая традиция — передача переходящего вымпела зимних сельских спортивных игр Абатского муниципального района. Е. Логинова, глава Болдыревского сельского поселения, под бурные аплодисменты передала вымпел В. Майеру, главе Ленинского сельского поселения.

В. БАБУШКИНА

На снимках: моменты спортивного праздника. Фото автора



вого образа жизни и спорта среди населения Абатского района.

Несмотря на морозное утро сегодняшнего дня, я тепло и сердечно поздравляю всех собравшихся с районным спортивным праздником. Участникам соревнований желаю достойного выступления и спортивной удачи, а болельщикам — здоровья, хорошего настроения и получить удовольствие от выступления и игры своих спортсменов и команд.

Затем под гимн России был поднят государственный флаг Российской Федерации. Почётное право поднять его было предоставлено Ирине Соскиной и Владимиру Бабину, чемпионам XXIII зимних сельских спортивных игр, участникам областных зимних игр в городе Тобольске.

На правах хозяйки поприветствовала гостей, прибывших на праздник, глава Болдыревского сельского посе-



• АКЦИЯ

Благодарность за честность

В конце марта, а если быть точным, то 25 числа в нашем районе прошла профилактическая акция «Продавец! Соблюдай закон!». Проводилась она в рамках кампании «Потребительский патруль», что длилась в течение всего 2012 года и продолжена в 2013. Ну, а главная и единственная цель кампании – предотвращение продажи табачной, пивной и алкогольной продукции несовершеннолетним.

Накануне проведения акции в редакции газеты раздался телефонный звонок, и прозвучало предложение присоединиться к мероприятию. И вот в назначенное время, прихватив диктофон и фотоаппарат, отправляюсь в Молодёжный центр, именно оттуда намечен старт.

Здесь собираются все те, кто в течение года участвовал в «Потребительском патруле»: специалисты Молодёжного центра, волонтеры, представители общественной организации «Молодая гвардия» всероссийской политической партии «Единая Россия» и комиссии по делам несовершеннолетних. Пока ждём последних участников, успеваю узнать подробности. Оказывается, за прошедший год волонтеры шесть раз совершали рейды по магазинам. Молодёжь просила продавцов продать алкоголь либо табачную продукцию. И в тот момент, когда товар был предоставлен, а деньги ещё не отданы, вмешивались старшие руководители мероприятия с вопросами, почему был нарушен закон, и как в руках несовершеннолетнего оказались сигареты или бутылка спиртного. Завершалось всё возвратом товара и знакомством продавца с информацией о том, что может последовать за его противоправными действиями.

За шесть раз были проверены 23 торговые точки по всему району. И 13 из них даже по несколько раз. Вот только результат не порадовал – лишь в четырёх из проверяемых магазинов подросткам ни разу не продали ни пива, ни сигарет. Это: «Магазин №1» владелица В.А. Сакович, «Ивушка» Л.А. Курнаковой, «Альянс» С.М. Бобрецово и «Мелкий опт» Н.А. Сенюкова.

И сегодня этим добросовестным будут вручены благодарности за подписью секретаря Абатского местного отделения партии «Единая Россия». Также предстоит объехать и другие магазины, вручить продавцам информационные буклеты с напоминанием о том, что для подростков табак и алкоголь находятся под запретом.

Наконец все в сборе. Рассаживаемся по машинам и отправляемся по за-



ранее намеченным маршрутам. Первая остановка – магазин «Ивушка». Входим в торговый зал и здороваемся с продавцом и владелицей магазинчика Л.А. Курнаковой. С улыбками объясняем цель визита и вручаем награду.

– Я сама медик по образованию, – объясняет Людмила Анатольевна, – потому не на словах знаю, насколько губительны табак и алкоголь для растущего организма. Сама соблюдаю закон неукоснительно, того же требую и от своих продавцов. Вот только не все взрослые имеют такую же точку зрения. Часто, получив отказ, подростки отправляются на улицу, просят прохожих купить им тот или иной запрещённый продукт. И те соглашаются. Вот как после этого бороться за здоровье молодёжи? Когда видим такое, стыдим взрослых покупателей, но отказать в покупке, к огромному сожалению, права не имеем.

Сетуют на это и другие владельцы торговых точек, где мы побывали, распространяя информационные буклеты. Говорят, что намного было бы проще работать, если бы взрослые задумались о том, к чему ведёт их согласие «помочь» подросткам сделать «покупки». Ведь если молодёжь, хлебнув пивка, натворит бед, то при разборе полиции происшествия неминуемо всплывёт название магазина, где был куплен алкоголь. А потом попроси доказки, что спиртное было продано взрослому человеку, а не ребёнку! Так что закон они соблюдают, но обойти его порой для ребят не является проблемой. Лишь бы «добренький» дядя повстречался или тётя.

Вообще реакция на наш визит в ма-

газин была разной. Те, кому вручали благодарность, говорили, что просто честно работают. А вот с буклетами вышло несколько интересных моментов. В одном из магазинов продавец, оторвавшись от дел, выслушала, взяла буклеты, а потом поинтересовалась, может и ей теперь курить бросать?

В следующей крупной торговой точке старший продавец, даже не выслушав цель визита, заявила, что владельца нет, а она ни на какие вопросы отвечать не будет и разговаривать тоже. Пришлось догонять и объяснять всё же наши намерения. Послушала, взяла буклеты. Попросилась.

Приближаясь к следующему магазину, даже не знали, какую реакцию ожидать от его сотрудников. Но всё прошло хорошо. Старший продавец взяла буклеты и заверила нас, что закон они знают, исполняют и другим это же делать советуют.

– У нас каждый день начинается с короткой планёрки, – объяснила она, – и продавцы, заступая на смену, каждый раз расписываются в том, что с правилами и инструкциями ознакомлены, а значит, нарушений у них в магазине нет и быть не может.

Вот на этой хорошей новости и хочу закончить свой рассказ о прошедшей акции. Кампания «Потребительский патруль» будет продолжена и хочется надеяться, что по итогам 2013 года благодарность получат гораздо больше магазинов, владельцы и продавцы которых заботятся о здоровье молодого поколения.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора

• ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

На дороге – дети!

Вы заметили – светлое время суток прибавилось! Что это означает для водителей? Больше бдительности, человек за рулём!

По статистике, в марте-апреле увеличивается число ДТП с участием детей – пешеходов. Ещё на немного, если считать по всем регионам России. Но что значит немного, если каждый случай – это наш ребёнок: ваш, его, её...

Вы сели в машину. Если маршрут хорошо известен, то вы и без предупреждающего знака знаете, где по пути встречается школа, дом детского творчества, детский сад... Соберитесь! На дороге в любую минуту могут оказаться дети!

Если ваш путь пролегает по неизвестной дороге, смотрите на знаки! Впереди появился знак «Дети»? Будьте трижды внимательны и осторожны! Особенно в то время суток, когда дети выходят на улицу без сопровождения взрослых. Поэтому ещё и ещё раз: **ВОДИТЕЛИ! БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ! НА ДОРОГЕ – ДЕТИ!**

М. ЛЕСКОВА, инспектор по пропаганде ГИБДД



• ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

«Кроха» в помощь родителям

Детство – это уникальный период в жизни человека, именно в это время формируется здоровье, происходит становление личности. Опыт детства во многом определяет взрослую жизнь человека. В начале пути рядом с беззащитным и доверчивым малышом находятся самые главные люди в его жизни – родители. Благодаря их любви, заботе, эмоциональной близости и поддержке ребёнок растёт и развивается, у него возникает чувство доверия к миру и окружающим его людям.

На определённом этапе жизненного пути ребёнок поступает в детский сад. Если родители и воспитатели объединят свои усилия, то обеспечат малышу защиту, эмоциональный комфорт, интересную содержательную жизнь и в детском саду, и дома. Для более плодотворного сотрудничества между педагогами и родителями и адаптации детей в нашем ДООУ создан клуб «Кроха» для родителей группы раннего возраста с участием всех специалистов. Работа клуба направлена на оказание психолого-педагогической помощи родителям по вопросам воспитания и развития детей раннего возраста, пропаганду положительного опыта семейного воспитания и здорового

образа жизни; организацию общения коллектива родителей и педагогов в ходе различной деятельности.

Работа клуба началась ещё в период реконструкции нашего детского сада. На базе консультативно – методического пункта в стенах Молодёжного центра была разработана программа работы с родителями малышей в возрасте от 0 до 1,5 лет. Им предоставлялись индивидуальные консультации на дому и в консультативном пункте по вопросам адаптации детей к детскому саду, всестороннему развитию детей в различных видах деятельности. После открытия детского сада клуб «Кроха», продолжил свою работу уже в родных стенах. Формы работы с родителями стали более разнообразными – это встречи, тренинги, лекции, индивидуальные беседы, совместная практическая деятельность педагогов и родителей. В ходе работы клуба устанавливаются доверительные отношения между педагогами и родителями, что благотворно сказывается на эмоциональном состоянии наших малышей.

И. АГАПОВА, воспитатель группы раннего возраста детского сада «Елочка»

• К СВЕДЕНИЮ

Для чего нужна диспансеризация?

В последнее время в нашей стране и в Тюменской области всё больше внимания уделяется развитию профилактического направления в здравоохранении. С 2013 года по инициативе Министерства здравоохранения Российской Федерации возобновляется диспансеризация взрослого населения, начиная с 21 года и до 99 лет. При переходе к всеобщей диспансеризации взрослого населения планируется проведение углубленных профилактических осмотров ветеранов и участников Великой Отечественной войны, студентов, мужчин в возрасте 35-55 лет, дополнительная диспансеризация работающих граждан. Кроме того, в рамках диспансеризации медицинские осмотры предусмотрены для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, и работников, проходящих медицинские осмотры в рамках летней оздоровительной кампании.

По словам директора ТФОМС Тюменской области Т. Чирятовой, диспансеризация направлена на раннее выявление заболеваний, а также на выявление и коррекцию факторов

риска, таких как курение, избыточная масса тела и ожирение, повышенное артериальное давление, низкая физическая активность. Медицинские осмотры в рамках диспансеризации взрослого населения будут проводиться раз в три года. В зависимости от возраста пациента Минздравом определён перечень специалистов, лабораторных и диагностических процедур с учётом вероятности развития тех или иных заболеваний в указанных группах. Обязательным для всех категорий будет консультация невролога, офтальмолога, гинеколога, уролога и других специалистов. Для ветеранов Великой Отечественной войны и студентов, обучающихся на очной форме на бюджетной основе, диспансеризация станет ежегодной.

Мероприятия по диспансеризации населения будут организованы преимущественно по участковому принципу. Каждый взрослый человек, начиная с 21 года, должен пройти диспансеризацию в том объёме, который ему предписан в соответствии с порядком, с периодичностью раз в три года.

По расчётам департамента здравоохранения Тюменской области, численность населения Тюменской области, подлежащего диспансеризации в 2013 году, 199700 человек.

Перед началом пациент заполняет скрининговую анкету, а затем получает маршрутный лист, в соответствии с которым необходимо пройти комплекс мероприятий, в том числе медицинский осмотр врачами нескольких специальностей и необходимые методы обследования. По окончании диспансеризации специалисты определят человека в одну из трёх групп здоровья. С теми, у кого будут выявлены отклонения от нормы в здоровье, проведут профилактическую беседу по снижению факторов риска и по ведению здорового образа жизни. Если опасность высока, то врач предложит дополнительные методы исследования и оздоровительные мероприятия.

С 2013 года в поликлиниках, в регистратуре, на сайте www.tfoms.ru можно получить информацию о том, какие исследования положены в рамках диспансеризации. Все медицинские учреждения, работающие в системе

ОМС, извещены о необходимости проведения диспансеризации.

Диспансеризация проводится бесплатно. Финансирование данного мероприятия предусмотрено за счёт средств обязательного медицинского страхования. Довоследование пациентов для уточнения диагноза также будет проводиться за счёт средств ОМС.

После прохождения всех обследований специалисты определяют человека в соответствующую группу по состоянию его здоровья. В первую группу будут входить граждане с низким и средним уровнем развития заболевания, во вторую – с высоким и очень высоким риском развития болезни. А в третьей группе будут люди, у которых уже есть доказанное заболевание.

Если в ходе первого этапа диспансеризации были выявлены какие-то отклонения от нормы, то с человеком проводится профилактическая беседа по снижению факторов риска и по ведению здорового образа жизни. Второе, если риск развития болезни высокий, то врач предложит дополнительные методы исследования.

В ходе второго этапа диспансеризации проводится консультация врачей узких специальностей, расширенный биохимический анализ крови, исследование на наличие бляшек в кровеносных сосудах, гастроскопия, колоноскопия. В случае необходимости врач должен назначить и компьютерную томографию, и магнитно-резонансную томографию, то есть любое самое дорогое исследование должно быть абсолютно бесплатно.

Как уже было отмечено, с целью организации проведения диспансеризации взрослого населения будут привлекаться медицинские организации частной формы собственности. Предусмотрена возможность привлечения в качестве врачей-специалистов профессорско-преподавательского состава ГБОУ ВПО «Тюменская государственная медицинская академия». Основные организационные функции проведения возлагаются на отделения профилактики. В 2013 году планируется открыть дополнительно 7 таких отделений.

Т. ВОРОБЬЁВА, директор Ишимского регионального филиала ТФОМС Тюменской области

